



2024. március

Rendkívüli ülés március 7.

Az ülés összehívását az István király utcai önkormányzati ingatlan eladása tette szükségessé. A korábban meghirdetett pályázatra egy ajánlat érkezett be határidőre, minden kritériumnak megfelelően. Az ülést bizottsági ülés előzte meg, a bizottsági tagok javasolták a pályázat elfogadását. A testület úgy döntött, hogy a jelenlegi bérlők vásárolhatják meg az ingatlant, 18.200.000 forintért.

Döntés született a 2024-es közbeszerzési tervről és a rendezvényház építésével kapcsolatban a közbeszerzés megindításáról.

Egy telekvásárlási kérelemről is döntött a testület.

Testületi ülés március 19.

A testületi ülést bizottsági ülés előzte meg, ahol a bizottság elfogadásra javasolta a születési rendelet módosítását: huszonötezer forintról negyvenezer forintra emelkedett a születési támogatás. *Fontos tudnivaló: a támogatási kérelem a bébi születési dátumához számított három hónapon belül adható be!*

Döntés született arról, hogy az önkormányzat ebben az évben is részt vesz a szociális tűzifa programban.

Beszámoló hangzott el a tanyagondnoki szolgálatról. Dinnyés Imre tanyagondnok sajnos ebben az évben nyugdíjba megy, már most tudjuk, hogy nehezen lesz pótolható. Aki mégis érez magában a tanyagondnoki munkával kapcsolatban affinitást, az érdeklődjön a polgármesternél a munkát illetően!

A testület elfogadta a KÖH munkájáról szóló 2023-as beszámolót.

Döntés született az óvodai-bölcsődei beiratkozás dátumáról (április 23-24.), és a nyári szünetről (augusztus 1-31.).

Egyebek napirendi pontban az alábbiakról volt szó:

-Fülöpjakab ipari parkjában lévő ipari hasznosítású földterületek eladására az önkormányzat pályázatot hirdet, amely hamarosan megjelenik a hivatal honlapján.

-Döntés született rendkívüli kitüntetés adományozásáról.

-Évek óta nem volt arra precedens, hogy a Teleházat csak pár órára bérelje ki valaki, ezért eddig nem is történt ezzel kapcsolatban állásfoglalás. Most a következőről született határozat: Teleház bérlés min. 4 óra időtartamra – 10.000,- Ft+ÁFA+rezsi.

-Polyák Tibor képviselő korábban vállalta, hogy saját költségén felújítja a Gróf-hegyi haranglábát, ami új helyszínre, közterületre fog kerülni. Kérelmét jóváhagyva, a testület engedélyezi a közterület használat.

-Nyolc telekvásárlási kérelem érkezett. Már nem sok eladó telkünk maradt.

Bodor Sándor polgármester

A szőlőhegyi harangok

Fülöpjakabon bő 100 évig (~1870-1970) az akkori viszonyoknak megfelelő fejlett szőlő-gyümölcs kultúrát folytattak a település lakói. Négy szőlős településrész alakult, melyeket szőlőhegyeknek nevezetnek, ezek a Gyeneshegy, Májerhegy, Grófhegy (Zsidóhegy), és az Öregjakabihegy, mely neveket az idősebbek ma is használják.

Ezek olyan közösségek voltak, közbirtokosságot, hegyközségeket alapítottak, kialakították a helyi rendtartást. Csöszöket alkalmaztak, csöszkunyhókat építettek, és ezek mellé, vagy közelükbe haranglábakat készítettek, és ebbe harangot öntettek. Mára már csak a harangok maradtak mementónak. Fülöpjakab külterületén ma 3 harang „lakik”.

A legrégebbi a Gyeneshegyi harang, ifj. Csányi Pál 094/22. hrsz-ú kiserdejének végén a 2. dűlőben található. A harang felirata a következő:

FÜLÖPKEI-JAKABSZÁLLÁS KÖZBIRTOKOSSÁG
1893 ÉV HONFOGLALÁS EZREDEVI EMLÉLÉÜL
ÖNTÖTTE WASLER FERENC BUDAPESTEN

Az öregjakabihegyi harang Törteli László féle dűlőben Makai Imréné tanya 144. számú telkén található. Felirata:

FÜLÖPSZÁLLÁS P. (puszta) JAKABSZÁLLÁSI
SZŐLŐHEGY BIRTOKOSSÁG 1900.
HÖNIG F. ÖNTÖDÉLYE ARAD

A grófhegyi harang sorsa volt a leghányatottabb. Az eredeti helye a csöszház mellett a Sáner tanya (Tanya 384.) mögött volt. 1975 körül átkerült Baranyi István tanyája mellé. Egy vihar 2022-ben nagyon megrongálta, a harang és a harangláb most van felújítás alatt, melyet Polyák Tibor és segítői végeznek. A képviselő-testület hozzájárult, hogy a harang átkerüljön a majori útra – közterületre – Polyák Tibor tanyája közelébe. A harang felirata:

ISTEN DICSŐSÉGÉRE ÖNTÖTTÉK
FÜLÖPJKABSZÁLLÁS-GRÓFHEGY LAKOSOK
1930.

JÉZUS SZÍVE IRGALMAZZ NEKÜNK
ÖNTÖTTE SZLEZÁK LÁSZLÓ HARANGÖNTŐ
MAGYARORSZÁG ARANYKOSZORÚS MESTERE
BUDAPESTEN

A Májerhegyben is volt harangláb, de azt a 70-es években a májerhegyi tanyákkal együtt lebontották. A harang a fülöpjakabi temetőben került felállításra, ma is ez a lélekharang. Felirata:

ISTEN DICSŐSÉGÉRE KÉSZÍTTETTE A
FÜLÖPJKABI MÁJERHEGYI SZŐLŐBIRTOKOSOK
RÉSZÉRE 1908.

ÖNTÖTTE NOVOTNY ANTAL TEMESVÁROTT

Ezeket az eszközöket ősünk elsősorban a jégesők elleni védelemre, a jégfelhők eloszlatására építették, de a déli és estéli harangszó is megszólalt tőlük, ameddig volt, aki harangozzon.

Ma már lehet villamosítani ezeket a harangokat, a déli és esti harangszó megszólalhatna az adott területeken. Igaz, ennek jelentős költsége van, de ha összefogunk, meg tudjuk valósítani a villamosítást.

Kérem a tisztelt Fülöpjakabi Lakosokat, ne hagyjuk veszni elődjünk fáradságos munkáját, hiszen ezt ők is közösen hozták létre.

Tartsuk fent és ápoljuk ezen helyi értékeinket!

Csáki Béla ny. polgármester

2021 nyarán egy szélvihar rádöntött egy akácfa a Zsidó-hegyi haranglábra, ezáltal az használhatatlanná vált. Így a több, mint 90 éves tartószerkezetet már nem volt érdemes javítani. Ekkor érlelődött meg bennem a gondolat, hogy a saját költségemen új haranglábat állítok a régi harangnak. Az önkormányzat engedélyével a majori út mellett közterületen kerül elhelyezésre az új harangláb. A későbbiekben itt a villanyárammal és automatikával ellátása, valamint a távvezérléssel való működtetése is megoldható lesz. 2022 telén Nagykanizsa mellől megérkezett Páhiba, a fűrészüzembe a későbbi haranglábként szolgáló több, mint 100 éves vörös tölgy. A faanyag ezt követően még egy évet száradt, így az idei év februárjában gyorsultak fel a munkálatok, melyeknek első lépése az volt, hogy leszereltük a harangot Ádám fiammal és Robival. Görög Robi társadalmi munkájának köszönhetően elkészítettük a fő vázszerkezetet a kitámasztó lábakkal, aminek a súlya 560 kg. Ennek a mozzgatásában a következő ismerőseim voltak segítségemre: Szabó István, Tábi Péter, Vizi Renátó, Polyák Ádám és Görög Robi. A fém tartószerkezet elkészítését Tábi Péter ajánlotta fel már évekkorábban (társadalmi munkában), ami mostanra meg is valósult. A tetőszerkezet faanyagának gyalulását Nagy Jani szintén ingyenesen ajánlotta fel. Időközben megkezdődött a harang megtisztítása vizes üveggyöngy fúvásával, melynek költségeit Sipos Norbert, kecskeméti vállalkozó vállalta magára

Jelenleg az összeszerelt vázszerkezet festés alatt áll, valamint a fém tartóelemek horganyozása van folyamatban Lajosmizsén. A következő lépés a beton alap elkészítése, majd azt követően daruval a szerkezetállítást és a tetőt. Az újraállítás teljes költségei meg fogja haladni a 700 ezer forintot, amely általam lett és lesz kifizetve. A teljes munkálatok elkészülte április végére várható. A jövőben még szeretnénk a harangot villamosítani a Jakabihegyi haranggal egyszerre, Csáki Béla ny. polgármesterrel összefogva. **A harangok villamosításának és automatizálásának költségei meghaladják a 600 ezer forintot darabonként. Arra szeretnénk kérni titeket, hogy támogassátok ősünk hagyatékának további fenntartását, hogy újra megszólalhassanak harangjaink, ha már szülő kultúránk veszendőbe is ment.** Illetve azt szeretném még kérni, hogy aki rendelkezik fényképpel a Zsidóhegyi harangról, abból az időből, amikor még a Sányer tanya mellett, Sikár Verka udvarán állt (1930-1975), az juttassa el hozzám egy másolás erejéig.

Támogatásaitokat az alábbi módokon tudjátok eljuttatni a cél megvalósítása érdekében:

Fülöpjakabi Önkormányzat (Településfejlesztés és Üzemeltetés számla): 11732071-15540289-10110007 Közleménybe be kell írni: Harangok

Amennyiben készpénzben szeretnétek támogatni az automatizálást, akkor keressétek Polyák Tibor önk. képviselőt (tel: 0670/3139968) vagy Eszik Endre jakabihegyi lakost (tel: 0620/2851338)

Ezúton is köszönöm az eddigi támogatást és önzetlen segítséget! *Polyák Tibor önkormányzati képviselő*

SuliÚjság

Kalandozás az ókori Olaszországban: Attila bácsi történelemórája

Február 9. Olaszország - Egyesek kijelentik, hogy a történelem unalmas, de mi, fülöpjakabi diákok, tudjuk, hogy a múlt érdekes dolgokat rejt! Attila bácsi és a szülők támogatásával egy valódi időutazásra indultunk Olaszországba, ahol egy rendhagyó történelemóra keretein belül felidézhetjük, milyen is lehetett az ókori Olaszország. Az igazi kaland a reptéren kezdődött. Izgatottan ültünk a repülőn, mely ez esetben igazi időgépként funkcionált, visszarepített minket a múltba. A megérkezést és a szállás elfoglalását követően gyorsan elaludtunk, alig vártuk a következő nap rejtelmét.



A második nap felfedezésekben volt gazdag. Meglátogattuk a Vezúv által betemetett és konzervált Pompeii városát. A kedvünket a zuhogó eső sem vehette el. Attila bácsi érdekes tényekkel gazdagította a napot, sok mindent tanulhattuk arról, hogyan is élhettek akkoriban az emberek. Az esti szórakozásért Hermína néni és Editke néni volt a felelős. A harmadik napon a mediterrán szépségek megtekintése volt a tervünk, amit autózás közben valósítottunk meg. Végtelen tenger, elképesztő panoráma és a hajmeresztő szerpentinút jellemzi az Olaszország legszebb partszakaszán tekergő utat. Az Amalfi part gyönyörű volt. A tenger látványa, a hullámok hatalmassága teljesen elvarázsolta minket. Sorrento és Positano szépsége lehengerlő volt. A nap végén a lábunkat lógatva érezhettük a tenger finom hullámzását. A pisztáciás fagyi és a pizza tette tökéletessé a napunkat.

Az utolsó nap a Vezúvnál jártunk, ahol egyenesen a vulkán szélére merészkedtünk. A vulkánra való séta során egy igazi felhőben találtuk magunkat, így elmondhatjuk, hogy a boldogságtól 3 méterrel a felhők felett jártunk. A Vezúvot napjaink egyik legveszélyesebb tűzhányójaként tartják számon, mivel közvetlen közelében több mint 3 millióan laknak. A repülőgép indulása előtt Nápolyban jártunk, ahol egy kastély rejtelmét fedezhettük fel. A reptérre

élményekkel telve érkezünk. A négy nap során kiválóan ötvöztük a tanulást a nevetéssel, szórakozással. Ez egy olyan utazás volt, amit biztosan sosem felejtünk el.

Bodor Anna osztályfőnök

Iskolánk tanulói fergeteges hangulatú farsangi mulatságon vehettek részt, melyet a hetedik osztályosok szerveztek. Ötletesebbnél ötletesebb produkciókat láthattunk. A másodikos tanulók egyéni jelmezekkel igazi karneváli hangulatot teremtettek. A csoportos fellépők között voltak „diszkópatkányok”, bűdös kölkök”, skótok, vadnyugati motorosok, lány focisták és fiú pom-pom lányok, s 20 éves osztálytalálkozó résztvevői. Ezek után a tombola sorsolásnál kiderült, kihez szegődött oda a szerencse. Reméljük, sokak mehetek haza kisebb-nagyobb nyereménnyel. A büfé finomságaival csillapíthatták szomjukat és éhségüket a jelenlévők. A diszkóban sokat táncolhattunk, s jól elfáradva térünk haza.

Hálásan köszönjük a farsangi program megvalósulásához érkezett sok-sok önzetlen támogatást, felajánlást:

Buckó Paintball, Szíjártó Etelka, Katona Attila, Füzesi Attila, Fülöpke a Gyermekekért Alapítvány, Zolinho Egészségsziget, Integrál ÁFÉSZ fülöpjakabi üzlete, Dél-100 Kft., Kovács Szabolcs fényképész, Gyöngyösi Sándor, Dr. Czabán Edit, K-Beton Kft., Marton Péter - Marton Húsüzem Kft., Malom Mozi, Kecskeméti Vadaskert Nonprofit Kft., ifj. Rigó Imre (Vapic Kft.), Rigó Imre vállalkozó, P&P Kft., Vitaminsziget, Kála Virágműhely, Juhász Andrea - Sajt kuckó, Júlia Malom, Viruló Lovastanya, Kiskunfélegyházi Rendörkapitányság, Flash-Horse, Marianna Kozmetika (Tarjányné Pádár Marianna), Univer Zrt., Kovács Gergely (fülöpjakabi tojótélep), Ezüsttű Műhely (Benéné Inci), B. Nagy Ildikó, Fülöp Büfé, Favorit Ász, Le Manni (Lengyel Magdolna), GyrosHáz, Kunszállási Horgászegyesület, Izsáki Tészta, Dekor bolt, Félegyházi Termál Parkfürdő, Szeged Zoo, Kunszállási tyúktélep, Sziklakert Söröző Kunszállás, Patyi írószer, Juhász Papír. Tündérvilág, Balance divat, Trend28 Női divatárú, Csokivarázs, Libri Kiskunfélegyháza, Koncsek József, Bukovszkiné Kürtösi Betti, Sárkány Kitti, Bendéné Bielik Tímea, Almásiné Irénke, 3. osztályos, 4. osztályos szülők, Krizsánné Virág Terézia, Zsigóné Kovács Anita, Németh Erika, Harmathné Polyák Anita, Nagy Mónika, Fazekasné Huszár Gabriella, Szűcs Levente, Makó Csaba, Eszik Róbert, Valcsák Józsefné, Csilla Csemege, Juhász Italkereskedés, Veres Edit, Feledyné Kürtösi Anita.

Hálával tartozunk valamennyi támogatóknak a rengeteg önzetlen felajánlásért! Külön köszönet iskolánk karbantartójának, Baraksó Miklósnak és takarítóinknak, valamint Bakró Tibornak a pakolásban nyújtott segítségért! Óriási köszönet minden szülőnek a farsang szervezése, lebonyolítása kapcsán végzett munkáért!

Nagy Antalné, a hetedikesek osztályfőnöke

Tapodi Norbert a szabadfogású serdülő korosztály EB válogató versenyen két alkalommal vett részt, ahol az első fordulóban első helyen végzett, a második versenyen pedig a harmadik helyet sikerült megszereznie rendkívül erős mezőnyben, kvalifikálva ezzel magát válogatott kerettaggá. A kisebbek is a tőlük megszokott eredményeket hozták az elmúlt időszakban, a Korondon megrendezett nemzetközi versenyen Bódi Milán első, Sárkány Dominik harmadik helyezést ért el, Bódi Bence két vereség után

kiesett. A Kiskunfélegyházán megrendezett gyermekgálán Bódi Milán első, Sárkány Dominik második, Bódi Bence pedig harmadik helyen végzett. Az eredményhirdetés után Lőrincz Tamás olimpiai bajnok birkózó is elismerését fejezte ki a félegyházi versenyzők eredményeit illetően.

Bódiné Rigó Dóra



A 2024. február 29-én csütörtökön Ágasegyházán megrendezett Széchenyi István Matematika Versenyen szép sikert értek el felsős tanulóink.

Zsitva András 6. osztályos diákunk I. helyezést ért el 10 indulóból. Benkő Sándor végzős tanuló III. helyezést ért el. Sikerükhöz gratulálunk és büszkéek vagyunk rájuk!

Csergőné Kertész Hermina

Attila bácsi varázslatosan kalauzolta az 5. osztályt Budapest történelmi kavalkádjában, ahol az Etele plázában- Az ókori görög kiállítás keretein belül ismerkedtek meg a gyerekek Zeusz haragjával, Nagy Sándor hódításaival, az Akropolisz szépségével és még megannyi csodával! Köszönet érte Attila bácsinak!

Bodor Anna osztályfőnök



A 3. osztályosok Füzesi Bea Sziri nevű kutyusával együtt ismerkedtek az igékkel. Ez a rendhagyó nyelvtanóra emlékezetessé tette a témát is, és a szökőnapot is, mivel február 29-én volt. Szeretnénk, ha Sziri ezentúl havonta ellátogatna hozzánk, hogy a tanulást még élményszerűbbé tegye!

Tasiné Forgó Edit osztályfőnök

Iskolánk dolgozói meghívást kaptak a Budapesti Amerikai Iskola (AISB) gimnazista diákjainak előadására. Megtekintettük a GREASE (Pomádé) musicalt.

Óvodai hírek

A néphagyományörzés az óvodai nevelési programunk egyik kiemelt célja, amely áthatja a nevelésünk egészét és a gyermekek tevékenységeit. A farsang óvodánk egyik olyan ünnepe, amelyet a néphagyomány-ápolás szellemében rendezünk. Mindhárom óvodai csoportban és a bölcsődében is nagy lelkesedéssel készültek a gyermekek a télbúcsúztató ünnepre.

Február 9-én ötletes, mókás jelmezekbe beöltözve ünnepeltünk: vidám versekkel, dalokkal, mondókákkal, tánccal. Nagyon jó hangulatban telt el a délelőtt. Volt nagy „dínom-dánom”. A gyermekek február 12-én, Tengeri Attila zenés farsangi műsorán vehettek részt, ahol számos hangszert is kipróbálhattak.



A leendő óvodások számára február 21-én nyitott napot tartottunk. A picik és szüleik betekintést nyerhettek az óvodai élet rejtelmeibe. Közülük többen is bekapcsolódtak a közös körjátékba, mesehallgatásba, éneklésbe, barkácsolásba. A jó időnek köszönhetően az udvarra is ki tudtunk menni játszani, ahol a kinti játékokat is kipróbálhatták.

Nagycsoportosaink február 22-én a Balázs Árpád Művészeti Iskola 5. foglalkozásán vettek részt. A gyerekek ezen a foglalkozáson játékos képfelismerő feladatokkal, a zongora részeivel ismerkedtek. Két zongorán csodálatos dallamokat mutattak be a pedagógusok. Ezt követően a gyermekeknek lehetőségük volt a hangszereket kipróbálni, valamint a foglalkozás második felében a country tánc lépéseit elsajátítani. A sok programnak köszönhetően a tél utolsó hónapja is nagyon mozgalmasan telt el.

Zsibritáné Volenszki Csilla

Fülöpke a Gyermekekért Alapítvány

Alapítványunk ebben az évben is meghirdette rajzpályázatát Báthoryné Matildka emlékére, a március 15-i ünnepkörhöz kapcsolódóan. A nyereménykönyvek az iskolások ünnepi műsora keretében lettek átadva.

Alsó tagozat:

I. hely: Tóth Luca 3. o. / II. hely: Bukovszki Sándor 2. o. / III. hely: Krizsán Alexandra 4. o.

Felső tagozat:

I. hely: Cseri Gréta 6. o. / II. hely: Besze Boglárka 8. o. / III. hely: Burján Anna Virág 5. o.

Kiscsoport:

- I. Seres Kata Nagyszőlő úti óvoda
- II. Lantos Boglárka Micimackó csoport
- III. Horváth Amira Micimackó csoport

Középső csoport:

- I. Lacházi Pál Micimackó csoport
- II. Sebestyén Zsófia Micimackó csoport
- III. Nagy Nadin Micimackó csoport

Nagy csoport:

- I. Miklós Bianka Zümi csoport
- II. Kapus László Zümi csoport
- III. Zsígó Panka Zümi csoport

Bodor Sándor elnök

Sportpálya névadó

Március 2-án került sor a fülöpjakabi sportpálya névadó ünnepségére. Az avató egybeesett az FSE fennállásának 25 éves évfordulójával. A pálya a testület korábbi döntése alapján a Bakró László Sportpálya nevet kapta. A vendégeket a műsor vezetője, Bodorné Konkoly Julianna köszöntötte. Az ünnepi beszédek sorát Bodor Sándor polgármester kezdte, majd Dr. Mák Kornél, a vármegyei közgyűlés alelnöke folytatta. Az egyesület részéről Szabó Pál kért szót. A beszédeket az MLSZ részéről Szabó Mihály zárta. A táblát Bakró Gyöngyi, Dr. Mák Kornél, Bakró Tibor és Bodor Sándor leplezte le. A névadó után kezdődött az FSE ünnepi közgyűlése, ahol Bakró Tibor jubileumi emléktárgyakat adott át a játékosoknak. A közgyűlést vacsora zárta, melyet Szabó József (SzikraVill Kft.) ajánlott fel.

Falufórum a szeméthyelyzetről

Mindössze tizenpáran jöttek el, hogy beszéljünk a külterületi szeméthyelyzetről. Előjáróban elmondtam azokat az erőfeszítéseket, amelyeket tettünk a probléma megoldására, majd kértem a véleményeket azzal kapcsolatban, hogy jó ötlet-e a külterületi kukák központosítása, a központi helyen történő külterületi szeméthyűjtés. A többségnek az volt a véleménye, hogy maradjanak meg a kukák a külterületeken, és gondolkozzunk más megoldáson. Természetesen elfogadtam a javaslatot. Első körben azt találtuk ki, hogy a kritikus helyekről „elköltöztetjük” a gyűjtőedényeket olyan helyre, ahol jobban rájuk lehet látni. Így hamarosan más, közeli helyekre kerülnek a 34-es dűlőben, illetve Nemes Mátyás felé vezető úton lévő kukák. Újra próbálkozunk a helyek bekamerázásával, ehhez segítséget fogunk kérni közeli tanyatulajdonosoktól. Részletek később. *Bodor Sándor polgármester*

*A kiadványt szerkesztette: Bodor Sándor
Lektorálta: Burján-Nagy Zsanett*